

我省20年来 表彰7800余名 见义勇为英模

今年是云南省见义勇为基金会成立20周年。20年来,云南各级政府表彰见义勇为英模7800余人。20年间,云南省见义勇为基金会以英模为中心,践行慈善公益,勇担社会责任,表彰奖励人数居全国第一,优抚慰问规模位于全国前列,权益保障实效在全国领先。8月15日至19日,云南省委政法委、云南省见义勇为基金会组织中央、省级主流媒体深入楚雄、大理、保山、德宏,就见义勇为先进人物事迹、见义勇为工作情况等进行集中采访。

截至今年 基金规模已达1.24亿元

2002年10月23日,云南省见义勇为基金会成立。20年来,云南省见义勇为基金会以“弘扬社会正气、倡导见义勇为”为己任,发扬中华民族传统美德,弘扬新时代英模精神,为促进云南省社会主义精神文明建设和法治云南、平安云南建设发挥了积极作用。

社会有正气,民族才会生生不息,国家才会兴旺发达。在2021年9月召开的全国见义勇为工作会议上,中央政法委秘书长陈一新专门给予云南省委政法委、云南省见义勇为基金会工作“表彰人数多、募集善款多、配套政策多、取得成效多”的高度评价。

一人兴善,万人可激。2021年9月,云南省见义勇为基金会积极响应“中华慈善日”号召,借助腾讯公益平台,创新“互联网+”手段,在全省组织开展“99公益日·助力云岭见义勇为”宣传募捐活动,宣

传覆盖全省4800余万群众,全省逾千万人线上线下捐款5000余万元。云南省见义勇为基金会认真履行公益职能,募集基金社会化,通过多渠道向社会募集基金,大幅提升基金保障能力,做英雄背后最有力的支撑和最强大的后盾。截止到今年,基金规模已达1.24亿元。

云南省见义勇为基金池不断扩容,确保让每一位英模及其家属像杨绍兴、李时中等英模一样,“政治上有荣誉、经济上有保障、社会上受尊重”。

截至2020年,省政府表彰见义勇为先进近500人、支出奖金慰问金6200余万元,帮扶救助2000余人次;见义勇为牺牲人员50%被评定为烈士,家属享受烈属待遇;坚持每年中秋、春节对全省见义勇为人员普遍走访慰问;见义勇为人员及其子女在就学、就医、就业、住房保障等方面得到政策照顾。

保障权益 4000余名检察官一对一服务

云南省委、省政府高度重视,把见义勇为工作与平安法治云南建设、扫黑除恶、疫情防控、强边固防等政法中心工作同安排、同部署、同落实。全省各地将见义勇为工作融入到社会治理工作中,昆明市见义勇为基金会在省城盘龙江两岸、在禄劝县城掌鸠河两岸加强巡逻,设置救生设施,防止落水事件发生;昭通市、丽江市将见义勇为宣传栏设置到平安法治建设基地中;普洱市、保山市将见义勇为工作有机融入到打击跨境犯罪专项行动之中……

以保障英模权益为中心,云南省委、省政府协调4000余名检察官兼职提供见义勇为“一对一”志愿服务,确保见义勇为人员及其子女在就学、就医、就业、住房、救助、援助等方面有保障;最新修改的《云南省奖励和保护见义勇为人员条例》将《烈士褒扬条例》有机融入,规范了烈士评定工作;保障英模权益,壮大队伍是关键,2020年,省委编办专门增编10人,批复设立了云南省见义勇为工作中心。

最近几年,全省16个州(市)129个县(市、区)同步不断壮大队伍。英模权益有保障,云南涌现出勇斗歹徒的军人英雄、全国政协委员徐洪刚,最美跳水救人英雄、全国人大代表铁飞燕等一大批影响全国的见义勇为英模。

在省委政法委正确领导和云南省见义勇为基金会的指导下,楚雄州见义勇为人员成为引领产业发展、助推乡村振兴的典

范;保山市见义勇为人员积极与违法犯罪作斗争,维护边疆安宁;德宏州涌现出一大批少数民族见义勇为人员,成为云南民族大团结的楷模。

本报记者 夏体雷 摄影报道



选手们在赛场上奋勇争先

省运会

竞技水平创新高 涌现一批好苗子

经过32天激烈角逐,8月16日,云南省第十六届运动会青少年组19个大项、545个小项比赛全部结束。32天来,省运会青少年组赛事组织领导有力、场馆设施完备、赛时运行高效、服务保障到位;运动员顽强拼搏、超越自我,展现了我省青少年运动员的精神风貌;参赛代表队加强领导、注重教育、严格管理,赛风赛纪良好。

省十六运会是我省举办水平最高的重大综合性体育赛事,对推动体教融合,推进云南高原特色体育强省建设具有重要意义。

水平提升 一批运动员表现亮眼

为推进我省竞技体育后备人才培养和项目梯队建设,本届省运会优化了青少年组比赛项目设置。围绕奥运、全运战略,针对我省竞技体育优势项目、潜在优势项目以及突破提高类项目,省十六运会增加了部分比赛小项,小项由上届省运会的484个增加到545个,增长12.6%。

在比赛中,运动员表现出了较高的

竞技水平,较往届有较大提升,涌现出一批有潜力、有天赋的好苗子。在射箭项目上,省十六运会男子甲组个人全能第一名的成绩比上届省运会提高了23环,团体第一名较上届提高了105环;男子、女子乙组个人全能成绩也比上届提高了26环。在田径项目上,来自昆明的女子竞走运动员、曲靖的男子竞走运动员、大理的中长跑运动员表现亮眼。

百花齐放 16个州(市)均有奖牌入账

在新人涌现的同时,各州(市)也呈现出百花齐放、竞技水平大幅提升的良好局面。在本届省运会上,16个州(市)均有奖牌入账,多个州(市)围绕省运会逐步建立和完善了训练与竞赛体系,并形成了各自的优势项目。昆明在游泳、公路自行车、乒乓球等项目中优势明显;昭通牢牢占据山地自行车项目的统治地位;玉溪的击剑、射击、体操项目整体水平较高,在这些项目上表现亮眼;大理在摔跤、皮划艇比赛中包揽多个项目的金牌;临沧的射箭、曲靖的拳击都有着不俗的表现。篮球、田径、网球等项目呈现出多个州(市)实力相当的局面。这些成绩反映出全省

业余训练项目布局更加科学的特点,也说明部分州(市)在教练员队伍的建设和优秀教练员的培养上取得了一定成效。

在“三大球”方面,本届省运会共有15个州(市)组建代表队参加比赛。据统计,足球项目共有参赛运动员810人,较上届省运会增加了56%;篮球项目参赛运动员达592人,较上届省运会增加了27%;排球项目共有参赛运动员287人,较上届省运会增加了19.5%。从这些数字可以看出,在“三大球”项目上,我省的青少年训练基础更加稳固、开展人群更加广泛,各州(市)对“三大球”运动的推广和重视初显成效。

选拔人才 实施竞技后备人才“选星计划”

根据省体育局党组的安排部署,8月9日,云南优秀竞技后备人才“选星计划”工作动员会在玉溪召开。省体育局各直属训练单位成立选材组,赴项目赛区进行现场选材,部分项目在现场选材基础上又组织实施了集训工作。目前,柔道项目再集训工作已完

成,篮球、游泳、体操项目再集训工作正在进行,共有180余名省运会参赛运动员参与。

此外,省体育局还把在省十六运会上选拔的优秀后备人才纳入项目人才培养体系中,由各直属训练单位统筹安排,防止所选人才流失。

本报记者 娄莹 秦浩 龙宇丹 摄影报道